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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα:  Ένταξη της ειδικότητας Οπτικού – Οπτομέτρη / Ορθοπτιστή στην Κατηγορία Γ’ του 
επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας 
 

Στις 21.04.2023 δημοσιεύθηκε η υπ’ αριθμ. 2/35134/ΔΕΠ/05-04-2023 Κοινή Υπουργική 
Απόφαση (ΦΕΚ Β’ 2611), με την οποία καθορίζονται οι κατηγορίες και τα ποσά του 
επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας του άρθρου 18 του ν. 4354/2015 για τους 
υπαλλήλους του Υπουργείου Υγείας και των εποπτευόμενων φορέων του. 

Ωστόσο, η ειδικότητα Οπτικού – Οπτομέτρη / Ορθοπτιστή, η οποία υπάγεται στην Ιατρική 
Υπηρεσία και στον κλάδο των Βιοϊατρικών Επιστημών, δεν περιλαμβάνεται σε καμία από τις 
προβλεπόμενες κατηγορίες επιδόματος, παρά το γεγονός ότι οι επαγγελματίες αυτοί ασκούν 
κλινικό έργο σε δημόσιες δομές υγείας, διενεργούν εξειδικευμένες διαγνωστικές, 
λειτουργικές και απεικονιστικές εξετάσεις, εργάζονται σε άμεση και καθημερινή επαφή με 
ασθενείς, εκτίθενται σε βιολογικούς παράγοντες, σταγονίδια, αερολύματα, οπτικές πηγές 
κινδύνου, ηλεκτρονικά διαγνωστικά συστήματα και εργαστηριακό εξοπλισμό. 

Η παράλειψη αυτή δημιουργεί ζήτημα άνισης μεταχείρισης, ιδίως όταν στην Κατηγορία Γ’ 
(150€) έχουν ενταχθεί συναφείς ειδικότητες του ίδιου κλάδου, όπως οι Τεχνολόγοι Ιατρικών 
Εργαστηρίων, οι Τεχνολόγοι Ιατρικών Οργάνων και οι Οδοντοτεχνίτες, με αντίστοιχο επίπεδο 
ευθύνης και έκθεσης σε επαγγελματικούς κινδύνους. 

Μάλιστα,  έγγραφα ενισχύουν την ανάγκη άμεσης αναθεώρησης της ΚΥΑ, ώστε να 
αποκατασταθεί η ίση μεταχείριση των εργαζομένων του ίδιου κλάδου. Συγκεκριμένα: 

- H 1η Υγειονομική Περιφέρεια Αττικής ( Έγγραφο 1ης ΥΠΕ (25/07/2024, αρ. πρωτ. 
31878), απαντώντας σε σχετικό αίτημα, επιβεβαιώνει ότι η ειδικότητα «ΤΕ Οπτικής 
(Ορθοπτιστών)» ανήκει στον κλάδο Βιοϊατρικών Επιστημών. 

- Το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, (Έγγραφο ΠΑΔΑ (22/01/2020, αρ. Πρωτ. 3188/14-
01-2020), μέσω του Τμήματος Οπτικής & Οπτομετρίας, επιβεβαιώνει ότι οι Οπτικοί – 
Οπτομέτρες και Ορθοπτιστές ασκούν κλινικό έργο σε δημόσιες δομές υγείας, σύμφωνα με 
την Υπουργική Απόφαση Γ4β/Γ.Π.οικ. 65831/2017 (ΦΕΚ 3247/Β/15-09-2017), η οποία 
καθορίζει τα επαγγελματικά δικαιώματα και το αντικείμενο απασχόλησής τους. 

Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεται να προχωρήσει στην ένταξη της ειδικότητας Οπτικού – Οπτομέτρη / 
Ορθοπτιστή στην Κατηγορία Γ’ του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, όπως 
ισχύει για συναφείς ειδικότητες του κλάδου Βιοϊατρικών Επιστημών; 

- Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η αξιολόγηση του αιτήματος, δεδομένης της επίσημης 
διαβίβασης και θετικής τεκμηρίωσης από την 1η ΥΠΕ και το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής; 

- Προτίθεται να εκδώσει επικαιροποιημένη ΚΥΑ, ώστε να αρθεί η υφιστάμενη άνιση 
μεταχείριση και να διασφαλιστεί η εφαρμογή ενιαίων και αντικειμενικών κριτηρίων για όλους 
τους εργαζόμενους του κλάδου; 

Οι Βουλευτές 

Δάγκα Βιβή 

Κατσώτης Χρήστος 

Λαμπρούλης Γιώργος 
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